

OBRAZAC ZA IZVJEŠTAVANJE

1. NADLEŽNI ORGAN: CENTAR ZA EDUKACIJU NOSILACA PRAVOSUDNE FUNKCIJE CRNE GORE	
2. IZVJEŠTAJNI PERIOD: od 01.10.2009. do 31.12.2009. godine	
3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN: 1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a 2. Sprovođenje dalje obuke tužilaca 1) Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala 2) Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP) 3) Izrada i sprovođenje programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a 4) Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu) 3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela: 1) sa obilježjima korupcije 2) organizovanog kriminala 3) Ratnih zločina 4) Terorizma 4. Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije 5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu	
3.1. MJERA II OPŠTI CILJEVI A. Efikasno krivično gonjenje u cilju suzbijanja korupcije i organizovanog kriminala 1. Organizovanje zajedničkih seminara za predstavnike policije, tužilaštva i sudova, na temu novih zakonskih rješenja ZKP-a	a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni) Oktobar 2009. – U Bijelom Polju, Centar u saradnji sa Ministarstvom pravde Crne Gore, a uz podršku Programa za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP), Kancelarija u Crnoj Gori, organizovao jednodnevni seminar posvećen Ugovorima o međusobnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima između Crne Gore i Republike Srbije , tačnije tri ugovora koja su potpisana 29. maja 2009. godine i to: Ugovor o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima, Ugovor o izručenju i Ugovor o međusobnom izvršenju sudskih oduka u krivičnim stvarima. Akcenat će biti stavljen na primjeni pomenutih ugovora u praksi. Na skupu je takođe govoreno i o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima, odnosno donijetom Priručniku za međunarodnu pravnu pomoć u krivičnim stvarima . Predavači na skupu su bili domaći eksperti: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde i g-đa Snežana Maraš, samostalni savjetnik u Ministarstvu pravde. Skupu su prisustvovali tužioci iz sjevernog regiona CG i njihovi savjetnici (10), kao i sudije iz sjevernog regiona CG i

	<p>njihovi savjetnici (10).</p> <p>Oktobar 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Novi Zakonik o krivičnom postupku – Glavni pretres". Ovo je šesta zajednička aktivnost posvećena novom ZKP-u. Seminaru su prisustvovali sudije i njihovi savjetnici (5), tužioci i njihovi savjetnici (5) i advokati (4). Predavči su bili: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde CG; g-din Vuksan Vuksanović, savjetnik, Ministarstvo pravde CG; g-đa Martina Spreitzer-Kropiunik, sudija Krivičnog suda u Beču; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda-Okrug Minesota/SAD; g-đa Nevenka Važić, sudija Vrhivnog suda Srbije.</p> <p>Oktobar 2009. - U Budvi, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Ambasada SAD u Podgorici i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao seminar na temu: "Dokaz i krivično pravosuđe – Novi crnogorski Zakonik o krivičnom postupku". Seminaru su prisustvovali predstavnici sudstva, tužilaca i advokata. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti: g-đa Nuala Mole, AIRE Centar/London; Prof. dr Drago Radulović, Pravni fakultet u Podgorici; g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore; g-din Jonathan S. Haub, pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici i g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde Crne Gore</p> <p>Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ministarstvom pravde Crne Gore, Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Crnoj Gori i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju u Evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, a uz finansijsku podršku Vlade Kraljevine Norveške, počeo sa implementacijom Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije o borbi protiv korupcije (u daljem tekstu: Program). Organizovan prvi seminar iz Programa obuke br.1 – Lični i institucionalni integritet. Opšti cilj Programa br.1 je unapređivanje znanja sudija i tužilaca u oblasti ličnog i institucionalnog integriteta. Predavači na seminaru su bili: g-din Milan Škulić, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, g-đa Ingrid Gruber, državni tužilac Austrije u penziji i g-din Srđan Šimac, sudija Visokog trgovačkog suda Republike Hrvatske. Seminaru je prisustvovali 23 učesnika (bez predavača, organizatora i gostiju), od kojih 16 sudija (Apelacioni sud CG (2), Privredni sud Podgorica (3), Privredni sud Bijelo Polje (3), Osnovni sud Podgorica (2), Osnovni sud Kotor (1), Osnovni sud Bar (3) i Osnovni sud Nikšić (1)) i 7 predstavnika Tužilačke organizacije (savjetnici iz ODT Podgorica (2), po jedan savjetnik iz ODT Cetinje, Nikšić i Bar, zamjenik VDT Podgorica i Osnovni državni tužilac iz Rožaja).</p> <p>Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Evropskim Institutom za javnu upravu iz Luksemburga (EIPA), a u okviru projekta Tehničke pomoći Crnoj Gori – 2009 Luksemburg "Početna obuka o pravu EU za pravosuđe (II)", organizovao seminar za sudije, tužioce i polaznike Programa inicijalne edukacije za 2009., na temu: "Pravosudna saradnja u krivičnim stvarima u evropskoj uniji, institucionalni procesi i vodeće oblasti". Predavači na seminaru su bili strani eksperti i to: g-đa Nadja Long, predavač i Carla Botelho, viši predavač Evropski Centar za sudije i pravnike (Luksemburg, Evropski institut za javnu upravu - EIPA). Seminaru je prisustvovalo 25 učesnika (bez predavača i organizatora), od</p>
--	---

	<p>kojih: 1 savjetnik Osnovnog suda u Podgorici, 4 savjetnika Privrednog suda u Podgorici, 1 sudija Osnovnog suda u Nikšiću, 1 sudija Osnovnog suda u Baru, 2 savjetnika ODT u Nikšiću i 15 polaznika Programa inicijalne edukacije za 2009. godinu.</p> <p>Decembar 2009 – U Podgorici, Centar u saradnji sa Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Podgorici, Ministarstvom pravde Crne Gore i Organizacijom za bezbjednost i saradnju u Evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, organizuje prvi seminar iz Programa obuke br.3 – Istraga koruptivnih krivičnih djela i povezanih stvari, koji je dio Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije za borbu protiv korupcije. Opšti cilj Programa obuke br. 3 je sveobuhvatna indentifikacija konkretnih ciljeva, metoda i uslova potrebnih za uspješnu i efikasnu istragu koruptivnih djela u cilju uspješnog krivičnog gonjenja i donošenja složenih odluka u koruptivnim stvarima. Program je predviđen je za 15 učesnika (5 specijalnih tužilaca, 6 specijalnih sudija, 1 sudija Vrhovnog suda CG, 1 sudija apelacionog suda CG i 2 zamjenika Vrhovnog državnog tužilaštva CG). Predavči na seminaru su bili: g-din Rifat Hadrović, Viši državni tužilac u Bijelom Polju, g-din Erik Larson, stručnjak za prevenciju kriminala, Kancelarija Ujedinjenih Nacija za drogu i kriminal u Beču i g-din Heikki Wendorf, Međunarodni tužilac, Posebni Odjel za organizirani kriminal i korupciju Državnog tužilaštva Bosne i Hercegovine.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja):</p> <p>2008-2009</p> <p>c) Faktori rizika Nedostatak adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Mali dio finansiran iz budžetskih sredstava Vrhovnog suda, a veći dio finansiran od strane gore pomenutih saorganizatora.</p>
<p>3.2. MJERA</p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p>2.Sprovođenje dalje obuke tužilaca</p> <p>1. Upoznavanje tužilaca sa uporednom praksom zemalja u okruženju u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala</p>	<p>a/ Stepem realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Oktobar 2009. – U Bijelom Polju, Centar u saradnji sa Ministarstvom pravde Crne Gore, a uz podršku Programa za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP), Kancelarija u Crnoj Gori, organizovao jednodnevni seminar posvećen Ugovorima o međusobnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima između Crne Gore i Republike Srbije, tačnije tri ugovora koja su potpisana 29. maja 2009. godine i to: Ugovor o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima, Ugovor o izručenju i Ugovor o međusobnom izvršenju sudskih oduka u krivičnim stvarima. Akcenat će biti stavljen na primjeni pomenutih ugovora u praksi. Na skupu je takođe govoreno i o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima, odnosno donijetom Priručniku za međunarodnu pravnu pomoć u krivičnim stvarima. Predavači na skupu su bili domaći eksperti: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde i g-đa Snežana Maraš, samostalni savjetnik u Ministarstvu pravde. Skupu su prisustvovali tužioci iz sjevernog regiona CG i njihovi savjetnici (10), kao i sudije iz sjevernog regiona CG i njihovi savjetnici (10).</p>

<p>2. Izrada i sprovođenje programa edukacije tužilaca u pogledu krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala, posebno novih pojava oblika kriminala (KZ i ZKP)</p> <p>3. Izrada i sprovođenje programa edukacije za krivična djela iz glave XXIII KZ-a i glave XXVIII KZ-a</p> <p>4. Izrada programa i sprovođenje obuke o primjeni MTN-a (u skladu sa uporednim iskustvima zemalja u regionu)</p>	<p>Oktober 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasadom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Novi Zakonik o krivičnom postupku – Glavni pretres". Ovo je šesta zajednička aktivnost posvećena novom ZKP-u. Seminaru su prisustvovali sudije i njihovi savjetnici (5), tužioci i njihovi savjetnici (5) i advokati (4). Predavči su bili: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde CG; g-din Vuksan Vuksanović, savjetnik, Ministarstvo pravde CG; g-đa Martina Spreitzer-Kropiunik, sudija Krivičnog suda u Beču; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda-Okrug Minesota/SAD; g-đa Nevenka Važić, sudija Vrhovnog suda Srbije.</p> <p>Oktober 2009. – U Podgorici, u saradnji sa Savjetom Evrope, Centra organizovao okrugli sto za crnogorske tužioce na temu: "Novi Zakonik o krivičnom postupku u svijetlu Evropske Konvencije o ljudskim pravima". Predavči na skupu su bili domaći eksperti i eksperti Savjeta Evrope, i to: g-din Bert Maan, ekspert Savjeta Evrope, bivši predsjednik Okružnog suda u Zwollet/Holandija; g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde CG; g-din Vuksan Vuksanović, savjetnik, Ministarstvo pravde CG; g-din Jorge Duarte, ekspert Savjeta Evrope, Tužilac/Portugal; g-din Veselin Vučković, zamjenik Vrhovnog državnog tužioca.</p> <p>Oktober 2009. - U Budvi, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Ambasada SAD u Podgorici i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao seminar na temu: "Dokaz i krivično pravosuđe – Novi crnogorski Zakonik o krivičnom postupku". Seminaru su prisustvovali predstavnici sudstva, tužilaca i advokata. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti: g-đa Nuala Mole, AIRE Centar/London; Prof. dr Drago Radulović, Pravni fakultet u Podgorici; g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore; g-din Jonathan S. Haub, pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici i g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde Crne Gore.</p> <p>Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Savjetom Evrope organizovao drugi po redu seminar o Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima za crnogorske tužioce.. Na seminaru su obrađivani Član 8. i Član 6. Evropske konvencije o ljudskim pravima. Predavači su bili domaći izabrani treneri koji su prošli obuku za trenere-predavače o Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima koji je Centar organizovao u saradnji sa Savjetom Evrope, i to: g-din Željko Tomković, zamjenik Višeg državnog tužioca u Podgorici i g-đa Nada Bugarin, zamjenik Višeg državnog tužioca u Bijelom Polju. Seminaru je prisustvovalo ukupno 12 učesnika, bez predavača i gostiju.</p> <p>Novembra 2009. – U Podgorici, u prostorijama Centra organizovan Seminar A za Grupu 1 (mladi tužioci iz centralnog regiona Crne Gore -10 učesnika). Seminar je organizovan kroz Tvinig projekat "Reforma pravosuđa" koji je finansiran od strane EU, a sprovodi ga Austrijsko Ministarstvo pravde i Ministarstvo pravde Crne Gore. Dio pomenutog Projekta se odnosi na obuku mladih tužilaca o novom ZKP-u, sprovodi se u saradnji sa Centrom za edukaciju. Predviđena su po 2 seminaru u trajanju od po 4dana za 3 grupe polaznika tj. mladih tužilaca (centralni, sjeverni i južni region-ukupno 30 polaznika). Sveukupna svrha ove obuke je da omogućiti tužiocima da odgovore mnogobrojnim zadacima koje</p>
---	--

	<p>treba obaviti u predkrivičnom postupku i da sprovede postupke u ovom stadijumu na razuman i odgovoran način. Ovaj seminar je prvi seminar za polaznike centralnog regiona. Teme koje su obrađivane kroz kratka predavanja i teorijska objašnjenja sa posebnim akcentom na praktičnim primjerima i studijama slučaja, su sledeće: Osnovni principi postupka; Uloga, prava i obaveze državnog tužioca, povrijeđene strane, privatnog i supsidijarnog tužioca, osumnjičenog i okrivljenog, advokata odbrane i istražnog sudije u predkrivičnom postupku; Sakupljanje dokaza (istraživanje pretpostavki, stvari i lica i postupanje sa sumnjivim stvarima); Pisanje zahtjeva za pretresanje; Saslušavanje okrivljenih i svjedoka; Izmjene i dopune Krivičnog zakonika; Preliminarna istraga; Privremeno oduzimanje predmeta, imovinske koristi i imovine čije pravno porijeklo nije dokazano. Predavači su bili austrijski i domaći eksperti: g-din Christoph Bauer, sudija krivičar Regionalnog suda u Beču; g-din Roman Reich, javni tužilac, Kancelarija javnog tužioca u Beču; g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde CG; g-đa Svetlana Vujanović, sudija Apelacionog suda CG.</p> <p>Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ministarstvom pravde Crne Gore, Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Crnoj Gori i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju u Evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, a uz finansijsku podršku Vlade Kraljevine Norveške, počeo sa implementacijom Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije o borbi protiv korupcije (u daljem tekstu: Program). Organizovan prvi seminar iz Programa obuke br.1 – Lični i institucionalni integritet. Opšti cilj Programa br.1 je unapređivanje znanja sudija i tužilaca u oblasti ličnog i institucionalnog integriteta. Predavači na seminaru su bili: g-din Milan Škulić, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, g-đa Ingrid Gruber, državni tužilac Austrije u penziji i g-din Srđan Šimac, sudija Visokog trgovačkog suda Republike Hrvatske. Seminaru je prisustvovali 23 učesnika (bez predavača, organizatora i gostiju), od kojih 16 sudija (Apelacioni sud CG (2), Privredni sud Podgorica (3), Privredni sud Bijelo Polje (3), Osnovni sud Podgorica (2), Osnovni sud Kotor (1), Osnovni sud Bar (3) i Osnovni sud Nikšić (1)) i 7 predstavnika Tužilačke organizacije (savjetnici iz ODT Podgorica (2), po jedan savjetnik iz ODT Cetinje, Nikšić i Bar, zamjenik VDT Podgorica i Osnovni državni tužilac iz Rožaja).</p> <p>Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Evropskim Institutom za javnu upravu iz Luksemburga (EIPA), a u okviru projekta Tehničke pomoći Crnoj Gori – 2009 Luksenburg "Početna obuka o pravu EU za pravosuđe (II)", organizovao seminar za sudije, tužioce i polaznike Programa inicijalne edukacije za 2009., na temu: "Pravosudna saradnja u krivičnim stvarima u evropskoj uniji, institucionalni procesi i vodeće oblasti". Predavači na seminaru su bili strani eksperti i to: g-đa Nadja Long, predavač i Carla Botelho, viši predavač Evropski Centar za sudije i pravnike (Luksemburg, Evropski institut za javnu upravu - EIPA). Seminaru je prisustvovalo 25 učesnika (bez predavača i organizatora), od kojih: 1 savjetnik Osnovnog suda u Podgorici, 4 savjetnika Privrednog suda u Podgorici, 1 sudija Osnovnog suda u Nikšiću, 1 sudija Osnovnog suda u Baru, 2 savjetnika ODT u Nikšiću i 15 polaznika Programa inicijalne edukacije za 2009. godinu.</p> <p>Decembar 2009. – U Podgorici, u prostorijama Centra organizovan Seminar B za Grupu 1 (mladi tužioci iz centralnog regiona Crne Gore-10</p>
--	--

	<p>učesnika). Seminar je organizovan kroz Tvining projekat "Reforma pravosuđa". Projekat je finansiran od strane EU, a sprovodi ga Austrijsko Ministarstvo pravde i Ministarstvo pravde Crne Gore. Dio pomenutog Projekta koji se odnosi na obuku mladih tužilaca o novom ZKP-u, sprovodi se u saradnji sa Centrom za edukaciju. Ovo je drugi po redu seminar za istu grupu polaznika. Teme koje su obrađivane kroz kratka predavanja i teorijska objašnjenja sa posebnim akcentom na praktičnim primjerima i studijama slučaja, su sledeće: Preliminarna istraga; Krivična prijava; Odlaganje krivičnog gonjenja; Odbacivanje krivične prijave iz razloga pravičnosti; Sporazum o priznanju krivice; Istraga; Optužnica; Saradnja sa policijom i sudom, posebno istražnim sudijom; Istraga mjesta zločina, rekonstrukcija i vještačenja; Uvid u fotografije, audio/audi vizuelne snimke; Mjere tajnog nadzora; Dostavljanje pismena i razmatranje spisa; Podnesci, novčane kazne, zapisnici; Rokovi; EU zakon o korupciji, falsifikovanje valute i zaštita bezgotovinskih sredstava plaćanja; EU zakon o terorizmu, trgovini ljudima, rasizmu i ksenofobiji; Oduzimanje imovinske koristi i imovine čije zakonito porijeklo nije dokazano. Predavači su bili austrijski i domaći eksperti: Dr Gabriele Mucha i Dr Michael Klackl, Viši javni tužioci u Višem javnom tužilaštvu u Beču; Mag. Karin Burtscher, sudija Krivičnog suda u Beču; Dr Robert Kert, Univerzitetski asistent za krivično pravo i kriminologiju na Univerzitetu u Beču, Pravni fakultet, g-đa Đurđina Nina Ivanović, specijalni tužilac za suzbijanje organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina.</p> <p>Decembar 2009 – U Podgorici, Centar u saradnji sa Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Podgorici, Ministarstvom pravde Crne Gore i Organizacijom za bezbjednost i saradnju u Evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, organizuje prvi seminar iz Programa obuke br. 3 – Istraga koruptivnih krivičnih djela i povezanih stvari, koji je dio Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije za borbu protiv korupcije. Opšti cilj Programa obuke br. 3 je sveobuhvatna indentifikacija konkretnih ciljeva, metoda i uslova potrebnih za uspješnu i efikasnu istragu koruptivnih djela u cilju uspješnog krivičnog gonjenja i donošenja složenih odluka u koruptivnim stvarima. Program je predviđen je za 15 učesnika (5 specijalnih tužilaca, 6 specijalnih sudija, 1 sudija Vrhovnog suda CG, 1 sudija apelacionog suda CG i 2 zamjenika Vrhovnog državnog tužilaštva CG). Predavči na seminaru su bili: g-din Rifat Hadrović, Viši državni tužilac u Bijelom Polju, g-din Erik Larson, stručnjak za prevenciju kriminala, Kancelarija Ujedinjenih Nacija za drogu i kriminal u Beču i g-din Heikki Wendorf, Međunarodni tužilac, Posebni Odjel za organizirani kriminal i korupciju Državnog tužilaštva Bosne i Hercegovine.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008., kontinuirano</p> <p>c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Mali dio finansiran iz budžetskih sredstava Vrhovnog suda, a veći dio finansiran od strane gore pomenutih saorganizatora</p>
--	---

<p>3.3. MJERA</p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.1. Tužilaštvo</p> <p>3. Specijalizacija tužilaca za gonjenje krivičnih djela:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. sa obilježjima korupcije 2. organizovanog kriminala 3. Ratnih zločina 4. Terorizma 	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Oktober 2009. - U Budvi, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Ambasada SAD u Podgorici i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao seminar na temu: "Dokaz i krivično pravosuđe – Novi crnogorski Zakonik o krivičnom postupku". Seminaru su prisustvovali predstavnici sudstva, tužilaca i advokata. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti: g-đa Nuala Mole, AIRE Centar/London; Prof. dr Drago Radulović, Pravni fakultet u Podgorici; g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore; g-din Jonathan S. Haub, pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici i g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde Crne Gore</p> <p>Novembra 2009. – U Podgorici, u prostorijama Centra organizovan Seminar A za Grupu 1 (mladi tužioci iz centralnog regiona Crne Gore -10 učesnika). Seminar je organizovan kroz Tvining projekat "Reforma pravosuđa" koji je finansiran od strane EU, a sprovodi ga Austrijsko Ministarstvo pravde i Ministarstvo pravde Crne Gore. Dio pomenutog Projekta se odnosi na obuku mladih tužilaca o novom ZKP-u, sprovodi se u saradnji sa Centrom za edukaciju. Predviđena su po 2 seminara u trajanju od po 4dana za 3 grupe polaznika tj. mladih tužilaca (centralni, sjeverni i južni region-ukupno 30 polaznika). Sveukupna svrha ove obuke je da omogućiti tužiocima da odgovore mnogobrojnim zadacima koje treba obaviti u predkrivičnom postupku i da sprovedu postupke u ovom stadijumu na razuman i odgovoran način. Ovaj seminar je prvi seminar za polaznike centralnog regiona. Teme koje su obrađivane kroz kratka predavanja i teorijska objašnjenja sa posebnim akcentom na praktičnim primjerima i studijama slučaja, su sledeće: Osnovni principi postupka; Uloga, prava i obaveze državnog tužioca, povrijeđene strane, privatnog i supsidijarnog tužioca, osumnjičenog i okrivljenog, advokata odbrane i istražnog sudije u predkrivičnom postupku; Sakupljanje dokaza (istraživanje pretpostavki, stvari i lica i postupanje sa sumnjivim stvarima); Pisanje zahtjeva za pretresanje; Saslušavanje okrivljenih i svjedoka; Izmjene i dopune Krivičnog zakonika; Preliminarna istraga; Privremeno oduzimanje predmeta, imovinske koristi i imovine čije pravno porijeklo nije dokazano. Predavači su bili austrijski i domaći eksperti:g-din Christoph Bauer, sudija krivičar Regionalnog suda u Beču; g-din Roman Reich, javni tužilac, Kancelarija javnog tužioca u Beču; g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde CG; g-đa Svetlana Vujanović, sudija Apelacionog suda CG.</p> <p>Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ministarstvom pravde Crne Gore, Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Crnoj Gori i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju u evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, a uz finansijsku podršku Vlade Kraljevine Norveške, počeo sa implementacijom Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije o borbi protiv korupcije (u daljem tekstu: Program). Organizovan prvi seminar iz Programa obuke br.1 – Lični i institucionalni integritet. Opšti cilj Programa br.1 je unapređivanje znanja sudija i tužilaca u oblasti ličnog i institucionalnog integriteta. Predavači na seminaru su bili: g-din Milan Škulić, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, g-đa Ingrid Gruber, državni</p>
---	---

tužilac Austrije u penziji i g-din Srđan Šimac, sudija Visokog trgovačkog suda Republike Hrvatske. Seminaru je prisustvovali 23 učesnika (bez predavača, organizatora i gostiju), od kojih 16 sudija (Apelacioni sud CG (2), Privredni sud Podgorica (3), Privredni sud Bijelo Polje (3), Osnovni sud Podgorica (2), Osnovni sud Kotor (1), Osnovni sud Bar (3) i Osnovni sud Nikšić (1)) i 7 predstavnika Tužilačke organizacije (savjetnici iz ODT Podgorica (2), po jedan savjetnik iz ODT Cetinje, Nikšić i Bar, zamjenik VDT Podgorica i Osnovni državni tužilac iz Rožaja).

Decembar 2009. – U Podgorici, u prostorijama Centra organizovan Seminar B za Grupu 1 (mladi tužioci iz centralnog regiona Crne Gore-10 učesnika). Seminar je organizovan kroz Tvinig projekat "Reforma pravosuđa". Projekat je finansiran od strane EU, a sprovodi ga Austrijsko Ministarstvo pravde i Ministarstvo pravde Crne Gore. Dio pomenutog Projekta koji se odnosi na obuku mladih tužilaca o novom ZKP-u, sprovodi se u saradnji sa Centrom za edukaciju. Ovo je **drugi po redu seminar** za istu grupu polaznika. **Teme koje su obrađivane kroz kratka predavanja i teorijska objašnjenja sa posebnim akcentom na praktičnim primjerima i studijama slučaja, su sledeće: Preliminarna istraga; Krivična prijava; Odlaganje krivičnog gonjenja; Odbacivanje krivične prijave iz razloga pravičnosti; Sporazum o priznanju krivice; Istraga; Optužnica; Saradnja sa policijom i sudom, posebno istražnim sudijom; Istraga mjesta zločina, rekonstrukcija i vještačenja; Uvid u fotografije, audio/audiovizuelne snimke; Mjere tajnog nadzora; Dostavljanje pismena i razmatranje spisa; Podnesci, novčane kazne, zapisnici; Rokovi; EU zakon o korupciji, falsifikovanje valute i zaštita bezgotovinskih sredstava plaćanja; EU zakon o terorizmu, trgovini ljudima, rasizmu i ksenofobiji; Oduzimanje imovinske koristi i imovine čije zakonito porijeklo nije dokazano.** Predavači su bili austrijski i domaći eksperti: Dr Gabriele Mucha i Dr Michael Klackl, Viši javni tužioci u Višem javnom tužilaštvu u Beču; Mag. Karin Burtscher, sudija Krivičnog suda u Beču; Dr Robert Kert, Univerzitetski asistent za krivično pravo i kriminologiju na Univerzitetu u Beču, Pravni fakultet, g-đa Đurđina Nina Ivanović, specijalni tužilac za suzbijanje organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina.

Decembar 2009 – U Podgorici, Centar u saradnji sa Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Podgorici, Ministarstvom pravde Crne Gore i Organizacijom za bezbjednost i saradnju u Evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, organizuje prvi seminar iz **Programa obuke br. 3 – Istraga koruptivnih krivičnih djela i povezanih stvari**, koji je dio **Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije za borbu protiv korupcije**. Opšti cilj Programa obuke br. 3 je sveobuhvatna indentifikacija konkretnih ciljeva, metoda i uslova potrebnih za uspješnu i efikasnu istragu koruptivnih djela u cilju uspješnog krivičnog gonjenja i donošenja složenih odluka u koruptivnim stvarima. Program je predviđen je za 15 učesnika (5 specijalnih tužilaca, 6 specijalnih sudija, 1 sudija Vrhovnog suda CG, 1 sudija apelacionog suda CG i 2 zamjenika Vrhovnog državnog tužilaštva CG). Predavči na seminaru su bili: g-din Rifat Hadrović, Viši državni tužilac u Bijelom Polju, g-din Erik Larson, stručnjak za prevenciju kriminala, Kancelarija Ujedinjenih Nacija za drogu i kriminal u Beču i g-din Heikki Wendorf, Međunarodni tužilac, Posebni Odjel za organizirani kriminal i korupciju Državnog tužilaštva Bosne i Hercegovine.

	b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): 2008-2009
	c) Faktori rizika Nedostatka adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Mali dio finansiran iz budžetskih sredstava Vrhovnog suda, a veći dio finansiran od strane gore pomenutih saorganizatora.

<p>3.4. MJERA</p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p>4. Izraditi posebne godišnje i periodične programe edukacije za sudije koji postupaju u predmetima organizovanog kriminala i korupcije</p>	<p>a/ Step en realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>U okviru Godišnjeg programa edukacije Centra za 2009., poseban dio odnosi se na krivičnu oblast, a u okviru ovog dijela posebno se tretiraju pitanja organizovanog kriminala i korupcije. Prilikom izrade polugodišnjih detaljnih planova aktivnosti, programski odbori Centra detaljno razrađuju Godišnji program rada Centra za 2009. i tom prilikom detaljno planiraju i aktivnosti na teme organizovanog kriminala i korupcije. U okviru Godišnjeg programa rada Centra za 2009. detaljno su definisane aktivnosti (i u okviru njih teme, polaznici, predavači, metodi i ciljevi) i u oblasti organizovanog kriminala i korupcije. Napominjemo da Centar svake godine donosi Godišnji program rada što će biti slučaj i za svaku godinu na koju se Akcioni plan odnosi. Tom prilikom pitanja koja se tiču organizovanog kriminala i korupcije će svakako redovno biti uzimana u obzir.</p> <p>Centar je u septembru 2008., u saradnji sa ekspertima UNDP, pristupio izradi posebnog Programa obuke u nosilaca pravosudne funkcije za borbu protiv korupcije. Izradi ovog Programa prethodila je procjena potrebe za obukom sudija i tužilaca CG u ovoj oblasti. U decembru 2008. je program u oblasti borbe protiv korupcije finalizovan. Iz objektivnih razloga početak implemenacije ovog Programa je započet u novembru 2009. godine i sprovodiće se u toku 2010. godine. Program će zajednički sprovoditi Ministarstvo pravde Crne Gore, UNDP, OSCE i Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije, uz finansijsku podršku Vlade Kraljevine Norveške. Program obuke nosilaca pravosudne funkcije za borbu protiv korupcije sprovodiće se tokom naredne godine, a dio je projekta " Jačanje kapaciteta crnogorskog pravosuđa za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala". Pomenuti program sadrži analizu postojeće situacije u oblasti edukacije nosilaca pravosudne obuke, ocjenu potreba za obuke i sugestije za njihovo poboljšanje i unapređenje, kao i konkretan nastavni plan. Vlada Kraljevine Norveške i UNDP su obezbijedili finansijska sredstva za sprovođenje ovog programa koje će se odvijati tokom 2010. godine.</p> <p>Svi programi Centra i polugodišnji planovi rada, mogu se dobiti na zahtjev upućen kancelariji Centra ili se mogu naći na web-stranici Centra (www.coscg.org) Adresa Centra: Jovana Tomaševića 2, 81000 Podgorica, Crna Gora Tel 020 201 890 / 201 891 / 201 893 Fax 020 201 892 E-mail: coscg@t-com.me</p>
--	--

	b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): IV kvartal 2008., kontinuirano
	c) Faktori rizika Nema rizika
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Iz budžetskih sredstava se redovno izrađuje Godišnji program edukacije Centra, kao i detaljni polugodišnji planovi rada

<p>3.5. MJERA</p> <p>III SPECIFIČNE MJERE PROTIV KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p> <p>A.3. Sudstvo</p> <p>5. Sprovođenje edukacije po posebno utvrđenom programu</p>	<p>a/ Stepen realizacije: (Indikatori uspjeha - po mogućnosti kvantitativni)</p> <p>Oktobar 2009. – Bijelo Polje, Centar u saradnji sa Ministarstvom pravde Crne Gore, a uz podršku Programa za razvoj Ujedinjenih Nacija (UNDP), Kancelarija u Crnoj Gori, organizovao jednodnevni seminar posvećen Ugovorima o međusobnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima između Crne Gore i Republike Srbije, tačnije tri ugovora koja su potpisana 29. maja 2009. godine i to: Ugovor o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima, Ugovor o izručenju i Ugovor o međusobnom izvršenju sudskih odluka u krivičnim stvarima. Akcenat će biti stavljen na primjeni pomenutih ugovora u praksi. Na skupu je takođe govoreno i o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima, odnosno donijetom Priručniku za međunarodnu pravnu pomoć u krivičnim stvarima. Predavači na skupu su bili domaći eksperti: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde i g-đa Snežana Maraš, samostalni savjetnik u Ministarstvu pravde. Skupu su prisustvovali tužioci iz sjevernog regiona CG i njihovi savjetnici (10), kao i sudije iz sjevernog regiona CG i njihovi savjetnici (10).</p> <p>Oktobar 2009. - U Podgorici, Centar u saradnji sa Ambasdom SAD u Podgorici i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) - Misija u Crnoj Gori, organizovao seminar na temu "Novi Zakonik o krivičnom postupku – Glavni pretres". Ovo je šesta zajednička aktivnost posvećena novom ZKP-u. Seminaru su prisustvovali sudije i njihovi savjetnici (5), tužioci i njihovi savjetnici (5) i advokati (4). Predavči su bili: g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde CG; g-din Vuksan Vuksanović, savjetnik, Ministarstvo pravde CG; g-đa Martina Spreitzer-Kropiunik, sudija Krivičnog suda u Beču; g-din John Tunheim, sudija Okružnog suda-Okrug Minesota/SAD; g-đa Nevenka Važić, sudija Vrhivnog suda Srbije.</p> <p>Oktobar 2009. - U Budvi, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Ambasada SAD u Podgorici i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao seminar na temu: "Dokaz i krivično pravosuđe – Novi crnogorski Zakonik o krivičnom postupku". Seminaru su prisustvovali predstavnici sudstva, tužilaca i advokata. Predavači na seminaru su bili domaći i strani eksperti: g-đa Nuala Mole, AIRE Centar/London; Prof. dr Drago Radulović, Pravni fakultet u Podgorici; g-din Petar Stojanović, sudija Vrhovnog suda Crne Gore; g-din Jonathan S. Haub, pravni savjetnik, Ambasada SAD u Podgorici i g-đa Branka Lakočević, pomoćnik Ministra pravde Crne Gore.</p>
---	--

Novembar 2009. – Mostar, Centar posredovao i organizovao učešće dvoje sudija Privrednog suda u Podgorici na seminaru koji je organizovan od strane Njemačke fondacije za međunarodnu pravnu saradnju (IRZ fondacija, German Foundation for International Legal Cooperation) u suorganizaciji sa Centrima za edukaciju sudija i tužilaca Federacije Bosne i Hercegovine i Republike Srpske. Tema seminara je bila: **"Pravo u tržišnoj ekonomiji - praktični aspekti ugovora modernog ekonomskog života"** - s posebnim osvrtom na: ugovore o trgovinskom zastupništvu, ugovore o osiguranju, ugovore o građenju.

Novembar 2009 - Skoplje/Republika Makedonija, Centar posredovao i organizovao učešće predsjednika Osnovnog suda u Podgorici i sudije Vrhovnog suda CG u Regionalnoj konferenciji na temu: **"Pravo na suđenje u razumnom roku – Regionalna iskustva"**. Regionalna konferencija je organizovana od strane Akademije za edukaciju sudija i tužilaca Republike Makedonije.

Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Ministarstvom pravde Crne Gore, Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Crnoj Gori i Organizacijom za evropsku bezbjednost i saradnju u Evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, a uz finansijsku podršku Vlade Kraljevine Norveške, počeo sa implementacijom **Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije o borbi protiv korupcije** (u daljem tekstu: Program). Organizovan prvi seminar iz **Programa obuke br.1 – Lični i institucionalni integritet**. Opšti cilj Programa br.1 je unapređivanje znanja sudija i tužilaca u oblasti ličnog i institucionalnog integriteta. Predavači na seminaru su bili: g-din Milan Škulić, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, g-đa Ingrid Gruber, državni tužilac Austrije u penziji i g-din Srđan Šimac, sudija Visokog trgovačkog suda Republike Hrvatske. Seminaru je prisustvovali 23 učesnika (bez predavača, organizatora i gostiju), od kojih 16 sudija (Apelacioni sud CG (2), Privredni sud Podgorica (3), Privredni sud Bijelo Polje (3), Osnovni sud Podgorica (2), Osnovni sud Kotor (1), Osnovni sud Bar (3) i Osnovni sud Nikšić (1)) i 7 predstavnika Tužilačke organizacije (savjetnici iz ODT Podgorica (2), po jedan savjetnik iz ODT Cetinje, Nikšić i Bar, zamjenik VDT Podgorica i Osnovni državni tužilac iz Rožaja).

Novembar 2009. – U Budvi, Centar je u saradnji sa Centrom za demokratiju i ljudska prava u Crnoj Gori (CEDEM), Organizacijom za evropsku bezbjednosti i saradnju (OSCE), Misija u Crnoj Gori i AIRE Centrom iz Londona (Centar za pružanje savjetodavnih usluga u pogledu zaštite ljudskih prava u Evropi) organizovao seminar na temu: **„Novo antidiskriminaciono zakonodavstvo i evropski zakonodavni standardi“**. Predavači na seminaru su bili: g-din Sabahudin Delić, pomoćnik ministra za ljudska i manjinska prava; g-din Nasrin Khan, ekspert ODIHR-a; g-din Adam Weiss, advokat, AIRE Centar, London; mr Saša Gajin, Pravni fakultet Univerziteta Union u Beogradu; g-đa Marijana Laković, zamjenik Ombudsmana. Pored predstavnika međunarodnih organizacija, nevladinog sektora i ostalih, seminaru su prisustvovali sudije Osnovnog suda u Podgorici(3) i jedan sudija Višeg suda u Podgorici.

Novembar 2009. – U Podgorici, Centar u saradnji sa Evropskim Institutom za javnu upravu iz Luksemburga (EIPA), a u okviru projekta Tehničke pomoći Crnoj Gori – 2009 Luksenburg "Početna obuka o pravu EU za pravosuđe (II)", organizovao **seminar** za sudije, tužioce i polaznike Programa inicijalne edukacije za 2009., **na temu: "Pravosudna saradnja**

	<p>u krivičnim stvarima u evropskoj uniji, institucionalni procesi i vodeće oblasti". Predavači na seminaru su bili strani eksperti i to: g-đa Nadja Long, predavač i Carla Botelho, viši predavač Evropski Centar za sudije i pravnike (Luksemburg, Evropski institut za javnu upravu - EIPA). Seminaru je prisustvovalo 25 učesnika (bez predavača i organizatora), od kojih: 1 savjetnik Osnovnog suda u Podgorici, 4 savjetnika Privrednog suda u Podgorici, 1 sudija Osnovnog suda u Nikšiću, 1 sudija Osnovnog suda u Baru, 2 savjetnika ODT u Nikšiću i 15 polaznika Programa inicijalne edukacije za 2009. godinu.</p> <p>Decembar 2009 – U Podgorici, Centar u saradnji sa Programom za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP)-kancelarija u Podgorici, Ministarstvom pravde Crne Gore i Organizacijom za bezbjednost i saradnju u Evropi (OSCE)-Misija u Crnoj Gori, organizuje prvi seminar iz Programa obuke br. 3 – Istraga koruptivnih krivičnih djela i povezanih stvari, koji je dio Programa obuke nosilaca pravosudne funkcije za borbu protiv korupcije. Opšti cilj Programa obuke br. 3 je sveobuhvatna indentifikacija konkretnih ciljeva, metoda i uslova potrebnih za uspješnu i efikasnu istragu koruptivnih djela u cilju uspješnog krivičnog gonjenja i donošenja složenih odluka u koruptivnim stvarima. Program je predviđen je za 15 učesnika (5 specijalnih tužilaca, 6 specijalnih sudija, 1 sudija Vrhovnog suda CG, 1 sudija apelacionog suda CG i 2 zamjenika Vrhovnog državnog tužilaštva CG). Predavči na seminaru su bili: g-din Rifat Hadrović, Viši državni tužilac u Bijelom Polju, g-din Erik Larson, stručnjak za prevenciju kriminala, Kancelarija Ujedinjenih Nacija za drogu i kriminal u Beču i g-din Heikki Wendorf, Međunarodni tužilac, Posebni Odjel za organizirani kriminal i korupciju Državnog tužilaštva Bosne i Hercegovine.</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere (i razlozi eventualnog odlaganja ispunjenja): Kontinuirano.</p>
	<p>c) Faktori rizika Nedostatak adekvatne budžetske podrške ili nepostojanja bilo kakvih donacija Centru. Može zapravo doći do smanjenja obima aktivnosti ili nepotpunog realizovanja programa obuke u oblasti organizovanog kriminala i korupcije, ali ne i do potpune nerealizacije pomenutih programa.</p>
	<p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća) Budžetska sredstva i eventualne buduće donacije.</p>

15. januar 2010.godine

Maja Milošević

Datum podnošenja izvještaja

Izvršni direktor